滁州日报社出版 国内统一连续出版物号: CN34-0012

第11366期 今日8版 / 新闻热线:0550-2182120 0550-2182806 / 滁州网:www.chuzhou.cn

中国人民抗日战争纪念馆举行"铭记历史 勿忘九一八"主题活动

新华社北京9月18日电(记者罗 鑫)中国人民抗日 战争纪念馆18日举行"铭记历史 勿忘九一八"主题活动, 旨在回望历史、追思先烈,警示人们勿忘国耻、以史为鉴、

活动在激昂的《义勇军进行曲》中拉开序幕,全场高唱 中华人民共和国国歌,随后为在中国人民抗日战争中英勇 牺牲的烈士默哀。

中国人民抗日战争纪念馆馆长罗存康在致辞中 说,91年前的今天,日本悍然发动九一八事变,在民族 危亡的关键时刻,中国无数爱国人士挺身而出,抛头 颅、洒热血,不畏强暴、浴血奋战,留下了许多可歌可泣 的感人事迹。

现场,中国人民抗日战争纪念馆工作人员、志愿者等 进行了抗战主题朗诵,演唱了抗战歌曲。参与朗诵活动 的中国人民抗日战争纪念馆工作人员李洋说:"我们今天 以各种方式回望这段历史,就是为了提醒人们勿忘国耻、 以史为鉴,激励人们为了更加美好的生活不懈努力、接续

蘸绿为墨点石成荫 擘画秀美生态画卷

我市以绿色发展理念高质量推进生态文明建设纪实

全媒体记者包增光

"生态环境保护和经济发展不是矛盾对立的关 系,而是辩证统一的关系。把生态保护好,把生态优 势发挥出来,才能实现高质量发展。"2020年8月,习 近平总书记在安徽考察时的这番叮嘱,是对江淮大 地绿色发展寄予的殷切期望,更是为全省生态文明 建设作出的战略擘画。

绿水青山就是金山银山,生态文明建设是关乎 中华民族永续发展的根本大计。近年,我市牢记习 近平总书记的殷殷嘱托,持续打好蓝天、碧水、净土 保卫战,将绿色融入经济社会发展的各个方面,实现 生态环境高标准保护和经济高质量发展双向推动, 凝心聚力书写绿色发展皖东新篇章。

头顶蓝天更多了

"头顶的蓝天更多了,河湖水体更清了,身边的 大地更绿了。"滁城市民甘先生在微信朋友圈的一番 感触,引起很多同事和朋友的强烈共鸣。为了山清 水秀、鸟鸣鱼戏、天蓝地净,我市坚持走可持续发展 之路,在发展中保护、在保护中发展,把绿水青山建 得更美,把金山银山做得更大。

只有像保护眼睛一样保护生态环境,才能长久 地守护好绿水青山,为子孙后代留下美丽家园。 2020年以来,我市围绕产业、能源、运输、用地等"四 大结构调整",聚焦控煤、控气、控车、控尘、控烧等 "五控措施",全面开展大气污染防治工作。

我市通过"秋冬会战保健康"大气污染防治攻坚 行动,将建成区划分为6个网格片区,依托滁城334 个微型空气监测站点,开展"区域包保+点位包保+ 人员包保"攻坚。启动"战臭氧保优良"空气质量提 升行动,强化扬尘、餐饮油烟、散乱污整治等八大专 项行动,持续保持大气污染防治高压态势。

在强化科技治污方面,我市科学提高重污染天 气预测预警和应急响应能力。开展污染源清单调 查、PM2.5和臭氧污染来源解析、空气质量限期达标 规划编制工作,理清污染成因,形成污染动态溯源基 础能力和精准减排能力。

生态惠民,生态利民,生态为民。我市建设10 套省级以上工业园区大气环境综合监测系统并联 网,启动滁城5套黑烟车抓拍系统建设并联网。推 动"天地车人"一体化机动车排放监控系统建设。积 极谋划碳达峰、碳中和等工作。

2020年,全市PM2.5平均浓度降至38.8ug/m3, 较2015年同期下降34.5%,改善幅度全省第6,PM10 平均浓度为60.9ug/m3,首次达到国家二级标准,优

良天数比例提升到81.1%。2021年,全市PM2.5年 均浓度为32.9ug/m3,优于国家二级标准。优良天数 比例达到81.5%。

河湖水体更清了

"春潮带雨晚来急,野渡无人舟自横。"作为滁州 另外一张亮丽名片,西涧湖的清幽美景闻名遐迩。 如今的西涧湖,还是保障滁城30万市民饮用水安全 的重要水源地。为确保饮用水安全,2021年以来, 我市完成水源地核心保护区域内1976户房屋征收, 并于今年3月底完成房屋拆除。 去年以来, 城西水 库水质稳定达标,今年上半年,水质已实现优于国考 断面III考核标准。

水是生命之源,饮用水与每个人的健康直接相 关。记者了解到,我市目前共有16处县级及以上城 市集中式饮用水水源地,均已划分保护区并明确水 域、陆域保护区范围。2020年,完成全市乡镇集中 式饮用水水源保护区调整划定工作及农村集中式饮 用水水源保护区划定工作。

为了让人民群众喝上达到卫生标准的水,我市 通过深入开展环保"绿剑行动"、重点行业企业及化学 品排查、尾矿库专项整治、"强监管,保人饮"等一系列 专项环保执法检查行动,严厉打击一切威胁饮用水水 源地水质安全的环境违法行为。

本报讯(全媒体记者喻 松)9月17日上午。 在收听收看全省中医药振兴发展电视电话会议 后,市委副书记、市长吴劲主持召开会议,贯彻落 实全省会议精神,部署我市中医药振兴发展工 作。他强调,要认真落实习近平总书记关于中医 药工作的重要论述,坚持整体推进、重点突破、总 体谋划、久久为功,推动中医药事业和产业高质量 发展,为全面建设健康滁州、更好保障人民健康提 供有力支撑。副市长单培,滁州职业技术学院校 长许雪峰,滁州城市职业学院院长汪上参加会议。

吴劲指出,近年来,全市上下认真学习贯彻习近 平总书记关于中医药工作的重要论述,大力推进中 医药振兴发展十大专项行动,中医医疗服务能力持 续增强。在充分肯定成绩同时,也要看到我市在高 层次人才、产业基础、研发能力等方面存在的不足, 对此,各地、各有关部门要进一步提高政治站位,坚 持问题导向,采取有力措施,加快推进中医药现代 化、产业化,推动中医药事业和产业高质量发展。

吴劲强调,当前,中医药迎来天时地利人和的 发展时机,要系统谋划,进一步理清中医药振兴发 展的思路方式。要强化规划引领,对照省促进中 医药振兴发展行动计划,谋深谋实谋细我市中医 药发展规划。各地要结合各自实际,推动本地道 地药材扩规模、提品质、创品牌,争创全省中医药 产业发展聚集区,全力打造"皖东药乡",聚力推进 中医药产业发展。要推进省级中医医疗中心建 设,加快中医名院示范创建,抓好"智慧中医药"试 点,深化医保支付方式改革,聚力提升中医药服务 能力。要坚持以名中医带动名院发展,加强学科 带头人培育,推进中医专科专病人才培养,聚力建 好中医药人才队伍。

吴劲强调,要压实责任,进一步凝聚中医药振 兴发展的强大合力。各地、各有关部门要树牢"一 盘棋"思想,构建上下贯通、部门联动的责任体系, 及时研究解决中医药改革发展的重大问题,推动 中医药振兴发展政策措施落实落地,确保如期高 质量完成各项任务。

兴发展电视电话 会议精 神 时 强 调

我市起送2022年秋季入伍新兵 吴劲在2022年市医管委会议上强调 持续深化公立医院改革 9月16日,我市秋季入伍 奋力擦亮滁州医改品牌

新兵开始起运入营,数百名身 姿挺拔、精神昂扬的新兵身着 崭新戎装,胸佩红花、肩披绶 带,带着家乡父老的期盼分批 登上列车,奔赴报效祖国。 据悉,今年我市秋季应征

入伍新兵600余名,大学毕业 生比例达到90%,高素质兵员 占比再创新高。图为新兵们列 队步入滁州高铁站。

全媒体记者徐 浩/摄 全媒体记者刘 晨/文



王图强调研我市文化事业发展 瞄准新变化 满足新需求 着力提升群众文化获得感幸福感

本报讯(全媒体记者王太新)9月16 日,市人大常委会主任王图强赴市文联、 市图书馆、市博物馆等地调研文化事业 发展情况。他强调,要深入学习贯彻习 近平总书记关于文化工作的系列重要论 述,按照市委、市政府部署要求,聚焦新 变化、新需求,高标准谋划,高质量推进, 推动我市文化事业持续繁荣发展,进一 步增强群众的文化获得感、幸福感。市 人大常委会秘书长罗信翔参加调研。

在市文联,王图强走进音乐教室、美 术书法创作培训室等地,亲切看望文艺 工作者,认真查看文艺作品,深入了解活 动开展情况,关心询问文艺战线人才建 设情况,对市文联以及文艺工作者的辛 勤付出给予肯定,希望不断丰富活动载 体,广泛开展文艺活动,用一件件优秀作 品、一场场精品活动满足人民群众新需 求新期待,激发干事创业精气神,为党的 二十大胜利召开营造浓厚氛围。

在市图书馆、文博书苑,实地查看 图书馆服务开放、业务建设等情况,得 知图书馆今年新增20万册图书、阅读量 位居全省前列后,王图强说,我市在推 进现代公共文化服务工作上有了长足 发展,特别是创新建设的文博书苑环境 "小而美",可阅读、有展示、有服务,成 为群众读书充电好去处。他建议,高标 准谋划,既要落实省城市15分钟阅读圈 等有关考核要求,又要对标长三角,聚 焦滁城人口新变化和市民阅读新需求, 进一步统筹资源,建立一个总库、一个 图书总馆、两个分馆,打造一批集休闲 服务为一体的城市阅读空间和若干个 图书流动站,为市民阅读提供更方便、 更舒适的阅读场所。在面向大众服务 时,也要满足军人、残疾人等特殊群体 的阅读需求。

在市博物馆,王图强来到该馆积分 兑换区、相关成果展示区,深入了解日 常活动开展情况,肯定成绩,并就更好 发挥阵地作用提出建议。希望加大活 动频次,增加互动场景,扎实开展好科 普教育,让更多的人了解滁州文物,传 习好优秀传统文化,提升滁州的知名度 和影响力。

调研期间,王图强还实地参观了章 益故居、吴棠故居,叮嘱相关部门用好 阵地,不断丰富内涵,让文物保护成果 更多惠及人民群众。

来安全力守护老年人"舌尖上的幸福" 的就餐环境。

本报讯 老年助餐服务是关 系老年人切身利益的民生实事, 暖民心行动实施以来,来安县认 真贯彻落实省市要求,在老年食 堂、助餐点环境打造、餐食品质和 服务管理上下功夫,全力守护老 年人"舌尖上的幸福"

打造优质环境,让老人吃得 "舒心"。按照就餐环境明亮整 洁,厨房内食材加工和切配区域 色标分类等标准,着力打造标准 化的老年食堂、老年助餐点。设 置老年助餐服务统一标识和"六 公示制度牌",配备适老化桌椅、 用具,并根据老年人身心特点装 饰点缀,全力为老年人打造舒适

优化食材品质,让老人吃得 "暖心"。根据老年人的就餐习惯 和饮食特点,每周更新食谱,做到 食谱不重样,每天提供荤素搭配, 口味清淡、营养均衡的套餐,保证 菜品的丰富性和营养性。在食材 采购方面,去除中间环节,由助餐 服务机构直接与农户签订购销协 议,做到当天菜品当天采购,确保 食材新鲜安全。

强化监督管理,让老人吃得 "安心"。老年食堂(助餐点)运营 以来,县民政局、县市场监管局联 合开展"双随机"检查督导,重点 围绕食品经营许可、原料控制、加 工制作过程、餐饮具清洗消毒、场 所和设施清洁维护情况进行全面 检查督导,确保老年人吃得安全、 吃得满意。 (李永明)

来安农村商业银行 束安人自己的银行

疗机构服务能力,让群众就近享有高 质量医疗服务,打造城市医联体建设 16日下午,市委副书记、市长吴劲主持 召开2022年市医管委会议。他强调, "滁州模式"。要全力推进省级区域医 要深入贯彻习近平总书记关于医改工 疗中心建设,加强与长三角高水平医 作的重要论述,全面落实全国、全省医 院对接合作,加快扩容优质医疗资源, 推动公立医院提质增效。要按照"腾 改电视电话会议部署要求,持续深化公 空间、调结构、保衔接"的路径,以降药 立医院综合改革,更好满足人民群众全 生命周期的健康需求,确保我市医改工 价为突破口,同步推进医疗服务价格。 作走在前列、争创一流。副市长单培, 医保支付等综合改革,促进优质医疗 市政府秘书长孙新安参加会议。 资源均衡布局。要严格落实第九版防 吴劲指出,近年来,全市上下坚持 控方案、医疗机构防控常态化措施,提 升应急处置能力,坚决守好"院内零感 以习近平新时代中国特色社会主义思

> 染、院感零容忍"底线。 吴劲强调,要强化协同协作,进一 步压实公立医院改革责任。公立医院 改革是一项重大民生工程。各有关部 门要牢固树立"一盘棋"思想,对标先 进水平,各司其职、密切协作、合力推 进,确保高质量完成各项改革任务,为 打造健康滁州作出更大贡献,以走在 前列、争创一流的优异成绩迎接党的 二十大胜利召开。

会前,吴劲一行深入市一院、南谯区 同乐社区卫生服务中心调研医改工作。

本市要

■9月16日,我市全民国防教育 日主题宣传暨国防教育进校园活动举 行,通过国防教育主题宣传展、国防教 育主题班会和全民国防教育日主题宣 传报告会,教育引导师生拥军爱国。 市委常委、宣传部部长、市委全民国防 教育工作领导小组副组长李宝君,市 委常委、滁州军分区政委、市委全民国 防教育工作领导小组副组长吴晓峰出 席活动。 (全媒体记者张 瑜)

想为指导,坚持以人民健康为中心,纵

深推进公立医院改革,取得较好成

效。在肯定成绩的同时,我们要清醒

看到存在的问题,全力补短板、强弱 项、抓绩效、作示范,奋力推动公立医

步打造公立医院改革样板。要对照沪

苏浙同类医院发展水平和建设标准,

持续深化公立医院改革,积极争取省

医改示范地区试点,打造医改"升级

版",奋力擦亮滁州医改品牌。要推进

优质医疗资源下沉,持续提升基层医

吴劲强调,要紧扣重点难点,进一

院高质量发展。

■9月16日,市委组织部举行高 校干部人才来滁挂职见面会。据悉, 本次我市从省内10所高校引进18名 干部人才挂职,这是我市开展规模最 大的一次从高校引进人才挂职。市委 常委、组织部部长周文芳强调,要牢记 责任和使命,主动作为、实干实为,积 极为滁州发展贡献智慧和力量。挂职 单位要积极支持,努力为挂职干部人 才做好服务保障

(全媒体记者王晗笑)

■9月16日下午,全市未成年人 保护工作委员会第二次全体会议在滁

召开。市委常委、常务副市长邓继敢出 席会议并讲话,他强调,要聚焦关键、紧 盯重点,加强统筹、密切协作,全力保障 好未成年人身心健康和合法权益,合力 筑牢未成年人保护坚强防线。副市长 单培主持会议。(全媒体记者李文刚)

■9月16日,全国、全省秋冬季森 林草原防灭火工作电视电话会议相继 召开,副市长苏虹在滁州分会场参加 会议,他强调,各级各部门要统筹兼 顾,分区施策,综合施力,采取一切必 要措施坚决防范化解重大安全风险, 确保森林防火形势平稳,森林生态资 源安全可控。 (全媒体记者李文刚)

■9月14日下午,市政协副主席 陈素云带队对我市"健康口腔行动"开 展民主监督调研。她强调,要高标准 推进口腔医院建设;加强口腔科能力 建设,提升口腔健康服务水平;社会办 口腔医院要积极投身健康口腔行动; 加大口腔专业人员队伍建设力度;加

强宣传教育,提升为民服务水平。 (鲁 梅 全媒体记者李邦军)